ELECTROTEHNICA

1. Rezistenta electrica este :
a. element de drcuit
b. parametru
c. raportul intre putere si tensiune
2. Capacitatea electrica este :
a. element de drcuit
b. unitate de masura
C. parametru
3. Inductivitatea ate:
a. parametru
b. constantd universala
c. element de drcuit
4. Rezstorul este :
a. parametru
b. element de drcuit
C. motor monofaza
5. Condensatorul eledric este:
a. element de drcuit
b. parametru
c. transformator detensiune
6. Bobina este:
a. transformator de curent
b. divizor de tensiune alternativa
c. element de drcuit
/. Reactanta unui rezistor este :
a. egala cu rezistenta sa
b. egala cu impedanta sa
c. nula
8. Reactanta unei bobine este :
a egald cu oL
b. egala cu rezistenta
Cc. nula
9. Reactanta unui condensator este :
a. egala cu rezistenta sa
b. nuld
c. egalacu (- 1/oC)
10.Impedanta unui rezistor este :
a. egald cu rezistenta sa
b. egald cu reactanta sa
Cc. nula
11.Impedanta unui condensator ideal este :
a. egald cu reactanta sa
b. egald cu reactanta sa cu semn schimbat
c. nula
12.Impedanta unei bobine ideale este :
a nula
b. egala cu rezistenta sa
C. egald cu reactanta sa



13.Valoarea efectiva a unei marimi sinusoidale este :
a cgala cu media aritmeticd a valorilor instantanee
b. egala cu valoarea instantance
C. cgala cu radacina patratd a mediei patratelor valorilor instantanee
14.Defazajul dintre doud marimi sinusoidale de aceeasi frecventa este:
a. diferenta fazelor lor initiale
b. raportul dintre fazele lor initiale
C. suma fazelor lor initiale
15.0 marime sinusoidala de timp are expresia :
a f=Acospt+a)

b. f =Btg(wt+ )
c. f=Cel
16.Pulsatia unei marimi sinusoidale este :
a. egala cu frecventa ei
b. egala cu perioada ei
c. egala cu produsul 2z f
17.Faza unei marimi sinusoidale este :
a. raportul dintre frecventd si perioada
b. produsul dintre frecventa si perioada
c. argumentul sinusului din expresiasa
18.Valoarea medie a unei marimi sinusoidale Tn decursul unei perioade este:
a. egala cu valoarea efectiva
b. nula
C. egala cu valoarea instantanee
19.Valoarea maxima a unei marimi sinusoidale este egala cu :
a. valoarea efectiva inmultitd cu (\/E)

b. valoarea efectiva Tnmultitd cu (\/é)
C. valoarea efectiva Tnmultita cu (2/x)
20.Raportul dintre valoarea efectiva a tensiunii la borne si valoarea

efectiva a curentului unui circuit este egal cu :
a rezistenta circuitului
b. impedanta circuitului
C. reactanta circuitului
21.Putereaeledrica activa se masoara in :
a VA
b. kVA
c. W
22.Puterea electrica reactiva se masoara in :
a kw
b. VAR
c. kVA
23.Puterea aparentd se masoara in :
a W
b. kVAR
c. VA



24.Energia electrica activa se misoard in :
a Ah
b. kWh
c. kw
25.Impedanta se masoard in :
a Wb
b. H
c. Q
26.Inductivitatea se masoara in :
a Q
b. T
c. H

27.Reactanta se masoara in :
a T
b. F
c. Q

28.Curentul complex are expresia :
a | =+2lsin(wt+y)

b. 1=+2l
c. I=le¥”
29.Impedanta complexa are expresia :
a Z=|z|
b. Z=VR*+x?
c. Z=27e?

30.Puterea ®mplexa are expresia :

a S=4p°+Q°

b. S=UI
c. S=%?
31 Raportul dintre tensiunea complexa la bornele unui circuit si
curentul complex prin acest circuit este egal cu :
a puterea complexa
b. impedanta complexa echivalenta
c. defazajul circuitului
32.Legealui Ohm se scrie:
a P=RI
b. C=qg/U
c. U=RI
d I =U/R
33.Pentru rezolvarea unui circuit avand n noduri si 1 laturi cu

ajutorul celor doua teoreme ale lui Kirchhoff se scriu ecuatii in numar de :
a n-1

b. I-n+1

c. |



34.Larenlvareacircuitelor avand n noduri si 1 laturi prin metoda curentilor ciclici

se folosesc curentii ciclici drept necunoscute auxiliare si care sunt in numar de :
a |
b. n-1
c. 1-n+1
35.La rezolvarea retelelor prin metoda superpozitiei se rezolva un numar de retele '
partiale” carora li se suprapun efectele. Aceste retele " partiale” sunt in numar de:
a l-n+1
b. n-1
c. egal cu numarul surselor
36.Rezistenta echivalentd a unei grupari derivatie de rezistoare este :
a. mai mare decat cea mai mare rezistenta
b. mai micad decat cea mai mica rezistenta
C. egald cu media aritmetica a rezistentelor
37.Rezistenta echivalenta a unei grupari serie de rezistoare este :
a mai mare decat cea mai mare rezistenta
b. mai micad decat cea mai mica rezistenta
C. egald cu media aritmetica a rezistentelor
38.Capadtatea echivalenti a unei grupari derivatie de condensatoare
este:
a. ma mare deca ceama mare cgadtate
b. mai micad decat cea mai mica capacitate
C. egald cu media aritmetica a capacitatilor
39.Capacitatea echivalenta a unei grupari serie de condensatoare este:
a. ma mare decd ceamal mare cgadtate
b. mai micad decat cea mai mica capacitate
C. egald cu media aritmetica a capacitatilor
40. Marimile componente ale unui sistem trifazat simetric au :

a. raportul frecventelor egal cu V3
b. defazje eyale
c. raportul intre valorile efedive aal cu /2
41. Un sistem trifazat de tensiuni este simetric daca :
a. are impedante egale
b. are curentii in faza
C. are tensiuni de aceeasi valoare efectiva
42. Un sistem trifazat simetric direct de curenti are defazajele intre curenti :
a 7112=0;v23=2n/3 ; y31= 4n/3
b. y12=0;v23=4n/3 ; y31 = 2n/3
C. Y12=Y23=Ya1 = 27/3
43. Un receptor trifazd echilibrat are pe cée trei faze:
a curentii in faza
b. tensiunile in faza
c. impedante complexe egale
44. Un instrument magnetoelectric are in componenta sa :
a. un echipaj mobil redizat dintr-o placuta din material feromagnetic
b. un circuit magnetic realizat fara magneti permanenti
C. doua arcuri spirale pentru producerea cuplului rezistent



45. Un instrument feromagnetic are Tn componenta sa :

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

a. un echipa) mobil redizat dintr-o bobina
b. doud arcuri spirale pentru alimentarea bobinei mobile
C. obobina fixa parcursd de curentul de masurat.
Un instrument electrodinamic are in componenta sa :
a uncircuit magnetic realizat din materiale feromagnetice
b. o bobina fixa si una mobila
C. unsingu arc spiral pentru producerea wplului rezistent
Un instrument de inductie se foloseste :
a numai inc.c.
b. numai in c.a
C. inc.c. siinc.a.
Un instrument magnetoelectric functioneaza :
a numai inc.c.
b. numai in c.a
C. inc.c. siinc.a.
Un instrument feromagnetic functioneaza :
a numai inc.c.
b. numai in c.a
C. inc.c. siinc.a.
Intensitatea curentului electric se masoara cu :
a ampermetrul
b. voltmetrul
c. cosfimetrul
Tensiunea electrica se masoara cu :
a ampermetrul
b. voltmetrul
c. wattmetrul

Puterea electrica activa se masoara cu :
a. contorul
b. galvanometrul
b. wattmetrul
Energia electrica activa se masoara cu :
a. cosfimetrul
b. wattmetrul
c. contorul
Circuitele magnetice ale transformatorului se executa din :
a. otel electrotehnic
b. cupru sau aluminiu
c. materiale izolante cum ar fi : carton electrotehnic,textilit,portelan,etc.
Circuitele magnetice ale transformatoarelor se executa din

materiale feromagnetice pentru ca :

a au permeabilitate magnetica redusa

b. au permeabilitate magneticd mare

C. au permitivitate redusa
Transformatorul functioneaza :

a. nhumai in c.c.

b. numai in c.a

C. inc.c. siinc.a.



57. Circuitul magnetic al transformatoarelor se executa sub forma de tole pentru :
a. areducepierderile prin histerezis
b. areduce pierderile prin curenti turbionari
C. a mari rezistivitatea
58. Infasurarile transformatoarelor se executa din
materiale avand :
a. permiabilitatearelativ mare
b. rezistivitatea relativ mica
C. permitivitate relativ mare
59. Circuitele electrice (infasurarile) transformatoarelor nu se executa

din otel pentru ca :
a arerezsivitate mare
b. este scump
_C. are conductantd mare
60. Intre infagurarea primara si secundara a unui transformator de

putere trebuie sa fie :
a. un cupla magnetic strans (bun)
b. un cupla] magnetic slab
c. cupla magnetic nul
61. Transformatorul de masura de curent se intrebuinteaza pentru :
a madsurarea frecventei
b. masurarea tensiunii
C. masurarea intensitatii curentului
62. Transformatorul de masura de tensiune se poate intrebuinta pentru :
a sudare a arc dectric
b. masurarea intensitatii curentului
C. masurarea puterii
63. Transformatoarele trifazate pot avea infasurarile conectate astfel:
a Y/
b. zly
c. zd
64. Simbolul Dy la transformatoare trifazate reprezinta :
a. conexiune triunghi pentru primar gi conexiune stea pentru seaundar
b. conexiune stea pentru primar §i conexiune triunghi pentru secundar
C. conexiune triunghi pentru inaltd si conexiune stea pentru joasd tensiune
65. Deplasarea unghiulard inseamna :
a. unghiul de rotatie al transformatorului trifazat in sens antiorar pentru a puteafi conedat
corect la reteaua trifazata
b. unghiul de defazaj dintre fazorii tensiunilor inalta i joasa ai fazelor omoloage
C. unghiul format de bornele de joasa si inalta tensiune masurat in sens orar
66. Cifra5 din simbolul Yd-5 reprezinta :
a deplasarea unghiularad de 5 ore
b. tensiuneade5 kV
C. clasade precizie 5%
67. Primarul unu transformator trifaza conedat in stea ae tensiuneade linie :

a de \/é mai mare decat cea de fazd

b. de /3 mai mici decit cea de fazi
C. egald cu cea de faza



68. Seaundarul unu transformator trifaza conedat in triungh are curentul delinie :
a de /3 ori mai mic dect cel de faza

b. de /3 ori mai mare decit cel de fazi
c. egal cu cel de faza

69. Circuitele electrice (infasurarile) transformatoarelor se executa din :
a. otel electrotehnic
b. cupru sau aluminiu
c. carton eledrotehnic sau textolit

70. Viteza @mpului magnetic Tnvartitor intr-un motor asincron trifaza

alimentat prin stator este functie de :
a tensiuneade alimentare
b. conexiuni steasau triunghi
c. frecventd si numar de poli
71. Viteza de rotatie a rotorului motorului asincron poate fi :
a mal mare deca vitezade sincronism
b. egala cu viteza de sincronism
Cc. mai micd decat viteza de sincronism
72. Viteza @mpului magnetic invartitor produs de rotorul unu motor

asincron este fata de viteza campului produs de stator :
a. mai mica
b. egala
C. mai mare
73. Numarul de faze al infasurarii rotorului unui motor asincron trifazat poate fi :
a. egal cu cel a statorului
b. egalcul
c. diferit de d statorului
74. Vitezele de sincronism ale cémpuril or Tnvartitoare pentru p =3

st p=41a50Hzsunt :
a. 1500 si 3000 rot/min
b. 1000 si 750 rot/min

C. 750 si 1500 rot/min

75. Saturatia unui circuit magnetic Tnseamna :

a dependentd neliniard intre tensiune §i curent

b. dependenta neliniara intre flux si solenatie

C. dependenta neliniard intre tensiunea magnetica si tensiunea electrica
76. Randamentul unei masini electrice este definit de :

a. raportul dintre puterea reactiva cedata si puterea activa primita

b. raportul dintre puterea activa cedata si putrea reactiva primita

c. raportul dintre puterea activa cedata si puterea activa primita
77. Numarul de poli ai infasurarii rotorului unui motor asincron

trifazd poate fi :
a mai mare caal statorului
b. egal cu al statorului
c. diferit de d statorului
78. Numarul de faze al rotorului in colivie al unui motor asincron trifazat este :
a. egal cu cel al statorului, adica 3
b. multiplu de 3
C. egal cu numarul de bare rotorice



79. Alunecaeaunu motor asincron este :
a. raportul dintre viteza cdmpului magnetic Invartitor si viteza rotorului
b. raportul dintre tensiunea statorului si cea a rotorului
c. raportul dintre viteza campului fatd de rotor si cea fata de stator
80. O masina asincrond functioneaza in regim de motor daca alunecarea:
a este pozitiva
b. este negativa
C. este cuprinsd intre O gi 1.
81. O masina asincrond functioneaza in regim de generator daca alunecarea :
a este pozitiva
b. este negativa
c. estema mare decd 1.
82. O masind asincrond functioneazd in regim de frana electromagnetica daca
alunecaea:
a. este negativa
b. esteegalacul
C. estema mare cal
83. O masinad asincrond functionand cu o viteza peste viteza sincrondeste in regim de
a. motor
b. generator
C. frana electromagnetica
84. O magina asincrond functionand cu o viteza negativa este in regim de :
a. motor
b. generator
c. frana
85. O masina asincrond primeste in regim de motor :
a putere mecanicd pe la ax
b. putere electrica pe la borne
C. putere mecanicd §i putere electrica
86. O masina asincrona debiteaza in regim de motor :
a. putere electrica pe laborne
b. putere mecanica pe la ax
C. putere electricd si putere mecanica
87. O masina asincrona absoarbe in regim de frana electromagnetica:
a putere mecanicd pe la ax
b. putere electrica pe la borne
C. putere mecanicd §i putere electrica
88. Un motor asincron absoarbe la pornire curent mare pentru ¢ :
a. frecventa este zero
b. aunecarea ate 1
c. are comportament de transformator in scurtcircuit
89. Un motor asincron cu rotorul n colivie se poate porni :
a. cureodat in circuitul rotoric
b. cu frecventa marita
C. princuplaredirecta



90. Pornireacu comutator steatriunghi se foloseste la pornirea
motoarelor asincrone trifazae :
a. cu rotorul bobinat
b. curotorul in colivie
C. cu rotorul bobinat si in colivie
91. Pornirea @ comutator stea-triunghi se foloseste numai la
motoarele asincrone trifazde au rotorul Tn scurt-circuit care au :
a. rotorul cu bare inalte
b. rotorul cu dubla colivie
C. conexiunea de functionare triunghi
92. Refularea curentului in motoarele cu bare inalte si cu dubla
colivie aeloc:
a numai lapornire
b. numai lafunctionare la viteza nominala
C. atat la pornire cat si la functionare
93. Un motor asincron cu rotorul bobinat se poate porni prin .
a. cuplare directd la retea
b. reogat de pornire in circuitul rotorului
C. prinautotransformator
94. Prin introducereaunu reostat in circuitul rotoric al unu motor
asincron cuplul de pornire poate deveni :
a. egal cu cuplul rezistent
b. mai mic ca wplul rezistent
c. egal cu cuplul maxim
95. Pornirea prin autotransformator se foloseste la motoarele asincrone :
a. deputeri mici, sub 1 KW
b. cu rotorul bobinat
C. deputeri mari.



